

# ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙИСПОЛКОМА  
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

24 АВГУСТА 1938 Г.  
№ 50 (147)

СРЕДА

ЦЕНА  
6  
КОП.

## УСИЛИТЬ ПАРТИЙНО- МАССОВУЮ РАБОТУ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Уборка обильного урожая в самом разгаре. На 20 августа колхозники нашего района убрали 36,24 процента всего хлеба. Но окончательная победа зависит от того, насколько мы сможем во время и без потерь убрать и сохранить каждое зерно.

Задача партийных, комсомольских, хозяйственных и всех общественных организаций, заключается в том, чтобы на основе богатейшего опыта накопленного в период выборов Верховного Совета СССР и РСФСР широко развернуть агитационно-массовую работу на полях, в бригадах и кульстонах. На основе широкой агитации и пропаганды развернуть социалистическое соревнование, ударничество, возглавить стахановским движением, поднять политическую и производственную активность колхозных масс.

Необходимо для этой цели превлечь замечательные кадры — агитаторов, беседчиков, чтецов, которые бы несли большевистское слово в колхозные массы.

Все многообразия агитационно-массовой работы надо направить на быстрейшее выполнение государственных планов уборки и хлебосдачи.

Каждый агитатор, беседчик, чтец обязан довести до полного сознания колхозно-совхозных масс постановления Совнаркома СССР „Об уборке урожая 1938 г.”, „Об оплате машинистов, трактористов, весовщиков и колхозников занятых на молотьбе” и др.

Необходимо также широко распространять и изучить опыт передовиков уборки и молотьбы. Вширь и вглубь распространить метод стахановской работы и сделать его достоянием широких колхозных масс.

Многие агитаторы по-большевистски развернули политico-массовую работу. Они применяют всеобразные методы и формы агитационной работы: митинги, беседы, читки, ежедневный выпуск бригадных стенгазет и т. п.

Ярким примером в этом отношении может служить агитатор колхоза „Буревестник” тов. Кропотов. Он активно участвует в стенной газете, организовывает читки газет и т. п.

Неплохо ведет работу в зерна.

полевых бригадах агитатор Луценок (колхоз „Красное поле”), который каждое утро перед началом работы читает газеты колхозникам, одновременно является образцом в производственной работе.

И совершило неслучайно эти колхозы по уборке идут впереди других колхозов этого же сельсовета.

Таких агитаторов в районе десятки.

И там где их умело используют они оказывают великую помощь в уборке и молотьбе.

Благодаря хорошо поставленной агитационно-массовой работы колхозы Подъяковского сельсовета, перешли на круглосуточную молотьбу и на 20 августа план выполнили на 42 проц.

Совершенно иначе дело обстоит в колхозах Барановского сельсовета, где партторг тов. Лошаков не сумел организовать массовую работу, не расставил агитаторов.

Там колхозы с уборкой и молотьбой на много отстали и тянут весь район назад.

Ведь пора понять, что агитационная работа не может носить „сезонный”, стихийный характер, а должна вестись систематически, круглый год, не отрываясь ни от одной политической и хозяйственной кампании.

Особенно важна политico-массовая работа сейчас на полях, когда колхозники организовали круглосуточную работу. Только умелое большевистское сочетание политico-массовой работы с производственной даст полную гарантию в том, что наши колхозы и совхозы справятся с уборкой урожая во время и без потерь.

Малейшая успокоенность и благодушие в развертывании массовой работы на руку врагам народа и может нанести непоправимый вред уборочной.

Поэтому задача сейчас всех партийных, комсомольских и общественных организаций, как можно шире и лучше использовать все формы агитации, чтобы с честью выполнить задание великого вождя народов товарища Сталина о ежегодном производстве 7—8 миллиардов пудов

зерна.

## Лучший машинист колхоза

Колхоз имени Максима Горького, Кургановского сельсовета, закончив уборку озимых, по-большевистски взялись за уборку яровых хлебов.

Лучший машинист колхоза Бардаков Сергей показывает замечательные образцы работы. За смену он сканивает 4—4,5 гектара овса.

Машина тов. Бардакова работает без отказов, всегда исправна и не знает поломок и аварий.

„Прежде чем приступить к работе — говорит Бардаков — я внимательно осматриваю машину, и это помогает мне сохранить ее от поломок и простоев“.

От Бардакова не отстают вязальщицы. Они вместо нормы 500 снопов вяжут по 750 и больше.

Работа в звене идет дружно и организованно. Социалистическое соревнование — главный метод работы колхозников.

**Капустин.**

## Рабочие прииска помогли колхозу

Рабочие золото прииска Борисовка оказали социалистическую помощь в уборке урожая колхозу „Золотой китат”, Романовского сельсовета.

25 человек и 20 лошадей три дня работали на полях. В выходной день, 14 августа, рабочие оказали помощь в капитальном ремонте школы 7-летки.

**Журавлев.**

## АВГУСТОВСКИЙ ПЛАН ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Колхозники колхоза им. Пушкина, Барановского сельсовета, за три дня сажали и смолотили рожь нового урожая и перевыполнили августовский план зернопоставок государству.

**Лучше руководить уборкой**

Несмотря на исключительно благоприятные условия и одновременное созревание озимых и яровых культур, хлебоуборка в районе проходит недопустимо медленно. На 20 августа убрано всего 36,24 процента. Последняя пятидневка по сравнению с предыдущими дало снижение на 1,6 процента.

Это говорит о том, что отдельные руководители колхозов, а также райзо ослали руководство уборкой.

Руководители колхозов им. Ленина, „Ударник“, „Культурный путь“, „Зо-



НА СНИМКЕ: Товарищи И. В. Сталин, А. А. Жданов, Н. С. Хрущев и М. Ф. Шкирятов в ложе Президиума Верховного Совета СССР

## Вторая Сессия Верховного Совета СССР

Дневник совместного заседания Совета Союза и Совета Национальностей  
17 августа 1938 года

17 августа состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В порядке дня:

Выборы Верховного Суда СССР и

Доклад о проекте закона „О гражданстве СССР“.

По вопросу о выборах Верховного Суда СССР выступает с докладом депутат **Бадаев**.

Тов. Бадаев от имени Совета старейшин Совета Союза и Совета старейшин Совета Национальностей предлагает избрать Верховный Суд СССР в составе 45 человек. Предложение принимается единогласно.

Председателем Верховного Суда СССР единогласно избирается тов. **Голяков И. Т.**

Затем персональным голосованием единогласно избираются 44 члена Верховного Суда СССР.

От имени Совета старейшин Совета Союза и Совета старейшин Совета Национальностей тов. Бадаев предлагает избрать 20 народных заседателей Верховного Суда СССР. Персональным голосованием Верховный Совет избирает 20 народных заседателей Верховного Суда СССР.

После выборов Верховного Суда СССР Верховный Совет СССР переходит к

обсуждению проекта закона „О гражданстве СССР“.

Слово предоставляемется тов. **Булганину**.

— Проект закона о гражданстве, — говорит тов. Булганин, — исходит из нерушимого принципа равноправия граждан социалистического государства.

В статье первой закона оно воспроизводится положение Сталинской Конституции, устанавливающим единое союзное гражданство для граждан всех союзных республик. Каждый гражданин союзной республики является гражданином Союза Советских Социалистических Республик.

Проект закона определяет, что гражданами СССР являются все, состоявшие к 7 ноября 1917 года поданными бывшей Российской империи и не утратившие советского гражданства, а также лица, которые приобрели советское гражданство в установленном порядке.

Выход из гражданства СССР разрешается Президиумом Верховного Совета СССР.

Лишние гражданства может иметь место по приговору суда — в случаях, предусмотренных законом, или в силу особого в каждом случае Указа Президиума Верховного Совета СССР.

Проект закона определяет, что гражданство труда низкая, но и это никого не интересует.

Сроки уборочных подходит к концу. Дальше такое положение нетерпимо. Райисполком и райзо обязаны улучшить руководство колхозами. Оказать

посредневную помощь отстающим колхозам, развернуть социалистическое соревнование и ударничество, организовать круглосуточную работу, и тогда мы можем с уверенностью сказать, что правительственные сроки уборки будут выполнены.

**Горинов.**

## Совхоз проваливает уборку урожая

Свиносовхоз имеет все возможности, чтобы во-время и без потерь убрать богатый урожай нынешнего года. Однако, далеко не так обстоит дело в действительности.

К уборке он приступил с большим опозданием и даже сейчас не принимает никаких мер, чтобы исправить положение.

Имеющиеся комбайны используются чрезвычайно плохо. Комбайнера и др. рабочим совхоза не создаются нормальные условия работы.

Директор тов. Юдин, вместо руководства, отдельывается окриками, руганью и т. д., но меньше всего занимается вопросами культуры бытового обслуживания рабочих.

Поэтому совершенно не случайно трудовая дисциплина расшатана, производительность труда низкая, рабочие приходят на работу и уходят с работы кому когда вздумается.

Комбайны и др. сельскохозяйственные машины членами проставляют, а хлеба на полях стоят не убранны.

Это абсолютно не тревожит Юдина. Его даже не беспокоят большие потери, которые остаются на поле после уборки комбайном. Он абсолютно не принимает никаких мер чтобы подобрать колосья из пояса, чтобы полностью сохранить каждое зерно.

Не является ли преступлением факт, когда скатая убрать стахановский урожай несвязанна подвозится Грязнов.

на бричках на расстоянии 1—2 километра, что дает до 50 процентов утеря. Или факт, когда по указанию Юдина комбайн был поставлен на молотьбу, который за двое суток смолотил один гектар, а молотилки это время стояли без работы.

Все это говорит о том, что уборка в совхозе срывается и урожай грозит опасность остаться под снегом.

Большая ответственность за прорыв ложится и на политотдел совхоза (нач. тов. Ножов) и партийной организации (парторг тов. Артамохин), которые до сего времени не развернули политко-массовую работу на полях, не мобилизовали рабочих на ударную уборку урожая.

Весь не секрет ни тов. Ножову, ни тов. Артамохину, что условия рабочим не созданы, что уже 3 месяца как не получают зарплату, но никто палец о палец не ударил, чтобы исправить положение.

Время осталось мало. Дальнейшее промедление не допустимо. Политотделу совхоза и партийной организации необходимо сейчас же принять все меры к тому, чтобы в оставшиеся дни полностью исправить положение. На деле показать большевистскую работу за выполнение лозунгов партии и правительства досрочно и без потерь убрать стахановский урожай.

Грязнов.



## Всесоюзная перепись населения 1939 года

Постановлением Совета Народных Комиссаров СССР на 17 января 1939 года назначено начало всесоюзной переписи населения.

Перепись населения —

дело огромной государственной важности. Наша страна — единственная в мире, где безраздельно господствует социалистическая система хозяйства. Социализм — это учет, учил Ленин. Товарищ Сталин подчеркивает, что "никакая строительная работа, никакая государственная работа, никакая плановая работа немыслима без правильного учета". А учет немыслим без статистики".

Ни один хороший хозяин не начнет строить дом, не выяснив заранее, каким местом он для этого располагает, какие материалы для этого нужны и сколько, какие средства ему придется на это затратить.

Точно так же советскому правительству для управления огромным государством, для составления государственных народно-хозяйственных планов необ-

ходимо иметь точные и ясные данные о численности населения, о его разделении на общественные группы, о его национальном и возрастном составе, о его культурном уровне.

Такие сведения и дают правительству предстоящая всесоюзная перепись. На основе итогов переписи правительство будет знать, сколько нужно яслей, детских домов, школ, здравниц, институтов и техникумов и т. д.

За годы советской власти уже не раз проводились переписи населения. Первая перепись проходила в 1920 году, когда молодая советская республика, выходя из огня гражданской войны, приступала к мирному строительству. Перепись тогда не была проведена на всей территории нашей родины, часть которой еще не была полностью очищена от иностраных интервентов и белогвардейских банд.

Вторая, уже всеобщая перепись 1926 года отразила первые победы социалистического строитель-

ства. В сельском хозяйстве тогда еще был силен кулак, в торговле — нэпман и спекулянт, еще был высок процент неграмотности среди населения, особенно в национальных республиках — бывших царских колониях. Перепись эта имела большое хозяйственное и политическое значение для составления планов культурного и хозяйственного строительства нашей страны.

Предстоящая перепись покажет совсем другую картину. За две сталинские пятилетки лицо нашей страны изменилось до неузнаваемости. "...Полная победа социалистической системы во всех сферах народного хозяйства является теперь фактом" (Сталин). Под руководством славной коммунистической партии и ее Сталинского Центрального Комитета советский народ одержал всемирно-исторические победы, которые записаны в величайшем документе нашей эпохи — Сталинской Конституции.

Материалы переписи 1939 года отразят те громадные перемены, которые произошли на одной шестой части земного шара в ре-

## Буду зорко охранять границы

15 июля боец Особой Дальневосточной Красной Армии Корольков Иван Лаврентьевич прислал письмо своим родителям, в котором пишет:

"...Меня воспитала партия большевиков и советское правительство. Я чувствую себя счастливым. Для меня открыты все пути к радостной жизни. В любую минуту, по призыва партии и правительства, я готов грудью защищать нашу родину."

Дорогие родители, я обязуюсь зорко охранять наши границы, и если враг попытается настичь на нашу территорию, то получит сокрушительный отпор.

Призываю Вас и всех колхозников района в сжатые сроки и без потерь убрать обильный урожай, зорко охранять колхозное добро. Этим Вы сделаете колхозы еще более зажиточными.

С красноармейским приветом.  
Корольков.

## Промколхоз нуждается в крепком руководстве

Промколхоз "Таежный кустарь", Ермаковского сельсовета, Тайгинского района

В колхозе им. Молотова большой урожай льна. Убрано три га (3 августа 1938 года)

НА СНИМКЕ: (Слева на право) бригадир полеводческой бригады Т. БОЛТОВСКИЙ А. С. и земельная т. ТИХОНОВА П. М.

### Трудодни начисляют неправильно

В колхозе "Пролетарская победа", Ботиновского сельсовета, плохо убирают рожь

Имеющиеся машины полностью не используются. Жнут вручную. Имеются потери зерна.

Трудодни начисляются неправильно: не с соток а со снопа.

Совершенно не организовано общественное питание, не созданы условия для нормальных полевых работ.

Колхозники:  
Петров, Федоров,  
Голубев.

промсоюзом" 7.513 рублей, на постройку пихтового завода и аванс под пихтовое масло, ушли неизвестно куда, а завод так и не работает.

Несмотря на неоднократные требования "Кузбасслеспромсоюза", пустить завод, рассчитаться с рабочими и союзом председатель колхоза Гулевич никаких мер не принимает и своей разлагательской работой ведет колхоз к развалу.

Трудовая дисциплина отсутствует. Ростом стахановского движения никто не занимается, социалистическое соревнование и удальничество не развернуто.

Вывод один. Промколхоз "Таежный кустарь" нуждается в крепком руководстве.

Инструктор "Кузбасслеспромсоюза"  
Г. Рязанцев.

тельство признало организацию этой переписи недовольствительной и ее материалы грубо ошибочными. Теперь мы не должны этого допустить. Малейшая попытка врагов сорвать перепись встретит решительный отпор.

В постановлении правительства указывается, что работники переписи, виновные в нарушении установленного порядка ее проведения, а также разгласившие сведения об отдельных лицах, собранные при переписи, будут привлекаться к судебной ответственности. К ответственности будут привлекаться также граждане, уклоняющиеся от дачи сведений или дающие заведомо неверные сведения.

Перепись населения начнется в 8 часов утра 17 января 1939 года. В городах она продолжится 7 дней (до 23 января), а в сельских местностях — 10 дней (до 26 января включительно).

Перепись населения 1939 года — всенародное дело. Проведем же ее так, чтобы показатели переписи послужили основой для новых большевистских побед, для новых завоеваний социализма. И. Рунов.